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Předmluva

ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů (členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen
ISO, který se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této
technické komisi zastoupen. Práce se
zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO navázala pracovní styk. ISO
úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou komisí (IEC) ve všech záležitostech normalizace
v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení významu specifických termínů a výrazů ISO, které se vztahují k posuzování shody, jakož
i informace o tom, jak ISO dodržuje principy WTO týkající se technických překážek obchodu (TBT),
jsou uvedeny na tomto odkazu URL: Foreword – Supplementary information.

Za tento dokument je odpovědná komise ISO/TC 94 Osobní ochrana – Ochranné oděvy a prostředky,
subkomise SC 13, ve spolupráci s technickou komisí CEN/TC 162 Ochranné oděvy, včetně ochrany
paží a rukou a záchranných vest.

Toto třetí vydání zrušuje a nahrazuje druhé vydání (ISO 11612:2008), je založeno na menší revizi
s následujícími změnami:

úpravou ustanovení o konstrukčních požadavcích týkajících se překrytí oděvní součásti;

úpravou ustanovení o konstrukčních požadavcích týkajících se oblastí těla zakrytých ochrannými obleky;

úpravou ustanovení o požadavcích na odběr vzorků;

úpravou ustanovení o stárnutí vlivem praní (maximální počet čisticích postupů udaných výrobcem);

http://www.iso.org/patents


úpravou ustanovení o předběžné úpravě začleněním požadavků pro oděvní součástky na jedno použití;

začleněním nového požadavku pro stanovení hodnot vlastností pro hodnocení a třídění;

úpravou požadavku pro nepovinnou zkoušku odolnosti proti teplu při 260 °C;

odstraněním odkazu na tavení z požadavků o šíření plamene;

úpravou požadavku na dožeh u šíření plamene;

úpravou požadavku na dohořívání u šíření plamene;

úpravou požadavku, které technické vybavení je zkoušeno jen po předběžné úpravě;

začleněním instrukce pro zkoušku šíření plamene, která se týká materiálů mezipodšívky;

úpravou zkušebního postupu pro zkoušku plamenem u štítků, odznaků a retroreflexních materiálů;

úpravou požadavků pro pevnost při dotržení;

specifikací zkušební oblasti pro zkoušku pevnosti při protržení;

úpravou ustanovení o nezávadnosti začleněním odkazu na ISO 13688;

specifikací hodnoty pro obsah šestimocného chrómu;

začleněním nové tabulky se souhrnem zkoušek;

úpravou ustanovení o informacích dodávaných výrobcem;

začleněním nové přílohy pro stanovení hodnot vlastností pro hodnocení a třídění;

aktualizací sledování ustanovení v příloze C, prognóza popálenin pomocí přístrojové figuríny;

začleněním nové definice pro nejistotu měření, příloha E.

Úvod

Cílem této mezinárodní normy je poskytnout minimální požadavky na užitné vlastnosti pro oděvy na
ochranu proti teplu a plameni, které by mohly být nošeny pro široký rozsah použití. Všechny další
normy uvedené v tomto úvodu pojednávají také o oděvech na ochranu proti teplu a plameni, avšak
týkají se spíše zcela specifických výrobků nebo specifického konečného použití.



V rámci mnoha rizik uvedených v této mezinárodní normě existují tři úrovně užitných vlastností:

Úroveň 1 označující vystavení nízkému riziku;

Úroveň 2 označující vystavení střednímu riziku;

Úroveň 3 označující vystavení vysokému riziku.

Pro ochranu proti extrémnímu vystavení sálavému teplu existuje čtvrtá úroveň užitných vlastností,
která bere v úvahu materiály s vysokou odolností, jako jsou materiály s hliníkovým povrchem
a podobné materiály. Úroveň osobní ochrany, kterou mají poskytovat, je založena na závěrech
hodnocení rizika a některé poznámky k hodnocení rizika jsou uvedeny v příloze D. 

Je pravděpodobné, že pro úplnou ochranu před vystavením teplu a/nebo plameni bude nutné chránit
hlavu,
obličej, ruce a/nebo nohy pomocí vhodných osobních ochranných prostředků (OOP) a v některých
případech
by měla být použita také vhodná ochrana respirátorem.

Upozorňuje se na ISO/TR 2801:2007 [1], která obsahuje návody pro výběr, používání, péči a údržbu
ochranného oděvu proti teplu a plameni.

Nic v této mezinárodní normě není zamýšleno k omezení legislativy, kupujícího nebo výrobce, aby
zajistil vyšší úroveň výrobků, než určují minimální požadavky této normy. Je to jedna z několika
norem na oděvy, které byly vyvinuty k ochraně osob před teplem a/nebo ohněm. Další normy v této
řadě jsou:

ISO 11611 Ochranné oděvy pro použití při svařování a příbuzných postupech;

ISO 11613 Ochranné oděvy pro hasiče – Laboratorní metody zkoušení a technické požadavky;

ISO 14460 Ochranné oděvy pro řidiče závodních automobilů – Ochrana proti teplu a plameni –
Technické
požadavky a zkušební metody;

ISO 15384 Ochranné oděvy pro hasiče – Laboratorní metody zkoušení a technické požadavky pro oděvy
na likvidaci požárů v otevřeném terénu;

ISO 15538 Ochranné oděvy pro hasiče – Laboratorní metody zkoušení a technické požadavky pro
ochranné oděvy s reflexním povrchem;

EN 469 Ochranné oděvy pro hasiče – Technické požadavky na ochranné oděvy pro hasiče;

EN 1486 Ochranné oděvy pro hasiče – Požadavky a zkušební metody pro reflexní oděvy pro speciální
hašení ohně;



EN 13911 Ochranné oděvy pro hasiče – Požadavky a metody zkoušení pro kukly pro hasiče;

EN 15614 Ochranné oděvy pro hasiče – Laboratorní metody zkoušení a technické požadavky na
provedení oděvů pro likvidaci požárů v otevřeném terénu.

 

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma stanoví technické požadavky na ochranné oděvy vyrobené z ohebných
materiálů, které jsou určeny k ochraně těla nositelů s výjimkou rukou, před teplem a/nebo ohněm.
Pro ochranu hlavy a nohou nositelů spadají do rozsahu této mezinárodní normy pouze prvky
ochranného oblečení, jako jsou kamaše, kukly a návleky. Avšak u kukel nejsou uvedeny požadavky
pro vybavení hledími štítů a respirátory.

Technické požadavky uvedené v této mezinárodní normě platí pro ochranné oděvy, které by mohly
být určeny pro široký okruh použití, kde jsou potřebné oděvy s vlastnostmi proti omezenému šíření
plamene, a kde může být uživatel vystaven sálavému, konvekčnímu nebo kontaktnímu teplu nebo
částicím rozstříknutého roztaveného kovu.

Tato mezinárodní norma neplatí pro ochranné oděvy, které jsou určovány jinými mezinárodními
normami (viz úvod).

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


